

“衡阳文化”走进央视新闻联播

我市文化进万家活动综述

■本报记者 陈 润

2月15日,中央电视台新闻联播以“2019年‘我们的中国梦’——文化进万家活动在多地举行”为题,报道了包括衡阳市在内的各地文艺小分队把精彩的文艺演出带给基层人民群众。报道指出,“文化进万家,在乡村,也在城市。14日晚上,在湖南衡阳,一场新春音乐会精彩上演。”

群众文化活动设施不断完善

近年来,市委、市政府高度重视文化建设,加快构建现代公共文化服务体系,出台相关《实施意见》,公布《衡阳市基本公共文化服务实施标准》(2016年—2020年),2010年公共文化服务进社区被评为全国首批公共文化服务示范项目,2017年衡南县成功创建省级首批现代公共文化服务体系示范区。

全市现有公共图书馆14个、文化馆13个、博物馆纪念馆16个,全部实行免费开放。实现了乡镇综合文化站、村级综合文化服务中心覆盖率100%,乡镇文化站建设率100%、村级综合文化服务中心截至2018年底建成率75%。

每当夜幕降临、天气晴好,遍布城乡的各个广场乐声悠扬,广场上的大妈们翩翩起舞。据了解,每个乡镇均组建有4支以上文艺演出团队,年均开展大型文化活动1次以上、惠民文化活动4次以上。

雁城市民送盒饭、水果及生活物资,用爱心感动何小全,他终于同意进市救助管理站接受救助;“千里之外”有人来电称是何小全“弟弟”,并愿意前来衡阳接他回家;与此同时,《内蒙古晨报》也与本报取得联系,表示将与本社联合助力何小全回家——

爱心汇集,何小全有望踏上回家路

本报讯(记者 唐翔)经本社旗下“两报一端两微”连续报道后,“最美流浪汉”何小全的生活有了新变化,关于他的身世之谜也有了新进展。

2月26日晚,何小全在市救助管理站救助管理人员的帮助下,已经进站接受救助。值得期待的是,通过媒体呼吁及救助管理人员的多方联系,远在千里之外的内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗桃合木苏木乡有人来电称,何小全很可能就是自己失踪20多年的哥哥,“但毕竟多年未见,最终谜底要等到正在医院抢救的老父亲醒来后才能揭开。”

雁城市民向“好人”献爱心,何小全同意接受救助

“通过媒体报道后,许多爱心人士纷纷伸出援手帮助何小全。我们在他暂住的北二环与107国道交汇的立交桥桥墩下发现,有很多好心人送来盒饭、水果及生活物资。”市救助管理中心主任王春光告诉记者。

也许是感受到雁市民的爱心、关心,原

本拒绝救助的何小全的内心发生了微妙的变化。2月26日晚,经救助管理人员劝说,何小全同意进站接受救助。

“我们让他洗澡,端上热饭热菜,让他感受到社会大家庭的温暖。”王春光说,由于在外流浪长达20多年,何小全的内心像是“穿上一件厚重盔甲”,害怕见到生人,与他人交流也不超过10句话。

昨日下午,记者从省内一家媒体获悉,何小全在阿里巴巴天天正能量评选活动中获得第278期特别奖,将获得5000元正能量奖金。

有人来电称是何小全“弟弟”,并愿意来衡阳接他回家

“他可能是我失踪20多年的哥哥!”昨日,内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗桃合木苏木乡的毕力格致电市救助管理站称,何小全的真实姓名应该叫“布仁”,“何小全”极有可能是他在离家时给自己起的化名。

毕力格介绍,父亲和他生活在一起,靠种植地和养牛为生,在他小时候,母亲就因病去世

了申请单位、内容、联系人等基本栏目外,还有一个“其他要求”栏目。据介绍,市文化馆长期以来不仅自身垂范,还要求各县(市)区文化馆定期安排工作人员以问卷调查的形式,深入乡村基层发放《申请表》,摸清人民群众真正需要的文化活动,再组织创作,把人民需要、讴歌时代的优质文化送到群众中去。同时,还根据乡村基层的需要,为各群众文化活动点配备腰鼓、锣鼓、二胡等日常活动器材,组织广场舞、健美操、模特队、腰鼓队、群众文化活动组织等免费培训,全市每年培训群众性文化活动人员和组织工作者上万人次。

群众文化活动雅俗共赏

文化进万家,既要以通俗的形式走进乡村田间地头,也要有高雅的艺术供城市市民选择。从2018年开始,市文化馆在坚持日常送达文化下乡的基础上,结合衡阳文化特色,为凝聚衡阳文化尖端人才,聚拢合力,让在外的衡阳艺人彰显衡阳家乡情怀,增强乡愁感,为建设省域副中心城市和最美地级市贡献聪明才智,组织策划了春节交响音乐会、“雁回·天籁”音乐会,高端大气、耳目一新、阳春白雪的群众文化活动形式,甫一亮相就火爆全场。

2019年第二季“雁回·天籁”音乐会进入中央新闻联播视野,衡阳群众文化活动的多样性,正彰显着大城衡阳发展的加速度。

随着我市群众文化活动的进一步丰富,文化平台建设的进一步完善,我市群众文化普及工作将会进一步加强,市民将会享受到越来越多文化建设带来的红利,感受到大城衡阳的文化魅力。

年内取消企业银行账户许可

人民银行衡阳市中心支行接受“热线问政”

本报讯(记者 谢小青)昨日上午,人民银行衡阳市中心支行副行长陈伟群、陈海彦率办公室、货币信贷管理科等部门主要负责人参加市“12345”政府服务热线第四十三期“热线问政”,为市民解疑答惑。

“现热传人民银行将取消企业开户许可,请问衡阳将什么时候取消?”陈伟群回答:今年2月2日人民银行发布了2019年第1号令以及《关于取消企业银行账户许可的通知》,明确了在2019年年底前完成取消企业银行账户许可工作,企业开户由核准制改为备案制,人民银行不再核发开户许可证。人民银行总行将根据湖南省人民银行及银行系

统业务准备、技术准备和应急准备情况确定具体时间,届时人民银行衡阳市中心支行和银行机构将及时向社会公告。

“取消企业开户许可以后,人民银行对银行账户管理工作会削弱吗?”陈伟群介绍,取消企业开户许可的根本目的是优化企业账户服务,支持民营企业、小微企业发展,但只有账户管理管得住,账户许可才能放得开。取消企业开户许可工作要切实做到“两个不减、两个加强”:企业开户便利度不减、风险防控力度不减;优化企业服务要加强、账户管理要加强。人民银行将监管精力和思路从严格事前监管转向事中事后监管措施上来。

进京列车“二次安检”全面启动

持续至3月17日零时。铁路警方提醒旅客,预留充足候车时间

本报讯(记者 金明达)2月27日,记者从衡阳铁路公安处获悉,我市前往北京方向的所有列车已全面启动“二次安检”,该项安检机制将持续至3月17日零时。铁

路警方提醒,“二次安检”需要一定的时间,请广大旅客预留充足安检、候车时间,务必带好车票及个人身份证件,建议乘客至少提前1小时到站,配合安全检查,避免耽误行程。

当日上午,记者来到衡阳火车站,通过车站派出所执勤民警了解到近期关于进京列车“二次安检”的情况。据民警介绍,所谓“二次安检”是指旅客持票进站时,安检人员对其证件、人身、物品进行第一次全面检查。在候车室专设区域等待上车期间,安检人员第二次对旅客及行李进行一人不漏、一件不漏全覆盖检查,严防危险物品上车。之

所以增加“二次安检”流程,是因为车站客流量大,多一次安检,能够有效堵截危险品、违禁品上车,确保了旅客的人身和财产安全。

据悉,我市共有9趟开往北京的列车,分别为Z286次、K158次、G72次、G422次、G530次、Z6次、K600次、T290次和K22次。民警提醒,为缩短安检时间,过安检时,请把矿泉水、饮料、水杯等各类瓶装、灌装液体提前从行李当中取出,拿在手上配合安检人员进行检查,确保不耽误行程。

此外,进站后,请听从车站工作人员、广播提示以及实际公告,去往指定区域乘车。“二次安检”的旅客请主动配合车站工作人员和警方安检,并妥善保管好身上的钱包、手机等贵重物品,以免遗漏、丢失。



2月27日,衡南县明德小学学生正在表演京剧曲目。

明德小学国学团队自成立以来,一直致力于“国学经典吟诵”“国学经典校本课程”“国学武术大课间”“传统茶艺文化研究”等方面的探讨研究,并开展相应的特色课程与活动。他们把多元化的国学特色校园文化与现代素质教育融合,让中华民族的瑰宝在每一位师生心中生根发芽。

■记者 刘晓飞 摄

临近上车,乘客腿脚突然犯病 “暖男”弯腰,一路小跑背上站台

培育和践行社会主义核心价值观 身边雷锋 衡阳好人

本报讯(记者 金明达 通讯员 谷琼霓
欧秀梅)临近上车,旅客腿脚突然犯病,正在发愁如何登上火车之时,衡阳火车站的客运员陈波主动提出帮忙,背着这名旅客一路小跑了上火车。这是2月26日发生在衡阳火车站的温暖一幕。

当日14时50分,衡阳火车站客运员陈波正在第二候车室里巡视,发现一对年约五旬的男女正互相搀扶吃力地向验票处走去。陈波上前询问,得知这对男女系夫妻,准备乘坐客车K356次前往岳阳探亲。男性乘客几年前因中风引发过下肢瘫痪,临近上车时

腿脚突然犯病,导致下肢无力、无法独立行走。

陈波见状随即向客运总值班员求助,了解到车站的两副轮椅都已有旅客使用。“马上要开车了,这可怎么办啊……”眼看着离开车时间越来越近,候车室里的K356次旅客也走光了,这对夫妻急得眼睛都红了。“别着急,我背您上车,肯定能赶上!”陈波主动弯下了腰,背起这名重点乘客,一边匀速小跑往站台赶,一边体贴地宽慰他。

15时1分,陈波赶在开车前将这对夫妻送上了列车。他们紧紧拉着陈波的手不停道谢,临别前还塞给陈波几个橘子。告别这对夫妻后,陈波才发觉自己早已是满头大汗。“虽然我与他们素不相识,但能够帮助到他们,我心里觉很踏实很开心!”这一幕,也被很多旅客看到,纷纷为陈波点赞,称他是衡阳火车站的贴心“暖男”。

明日,“流浪太阳”将返岗“上班”

3月上旬,以过程性降水为主

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 陈德桥)抬头张望,红梅柳枝已换上嫩绿的“春装”,雨水也踏着春天的序曲,脚步变得轻柔了许多。气象部门预计,3月上旬,虽然多阴雨天气,但阴雨偶尔会“打盹”缺勤,切换一两天干爽模式,太阳有了“钻档”露脸的机会。明日,“流浪太阳”将返岗“上班”。

天气预报员称,明日,太阳会探头露脸,但“晴”歌高唱的机率不大,有可能玩

关于有奖征集“衡阳群众” 与“文明城市”创建公益广告的公告

②应符合活动主题,注重正确价值导向,弘扬主旋律,激发正能量;

③必须有衡阳元素符号,与衡阳历史和文化相结合,与城市景观相融合,与群众生产生活场景相契合;

④在表现手法上提倡风格多样,可广泛运用各种表现形式;

⑤创意独特、准确清晰、结构严谨、制作精良,有内涵、有特色、有温度,适合在媒体及户外场所宣传发布;

⑥本次征集作品概不退还,主办方拥有所有作品的使用权、修改权、拍摄权和无偿刊播等权利,并拥有对此次征集活动的最终解释权。

(二)作品评选 (4月3日—4月20日)

1.作品评选采取网络投票(40%)+专家评审(60%)两种方式进行。网络投票可通过扫描二维码(见附件)或点击链接 <https://2.u.mgd5.com/c/-dm2/eevx/index.html>(3月1日启用)上传文字、图片、视频文件,20M以上的文件建议通过电子邮件或邮寄方式提交。

2.电子邮件:79181010@qq.com

3.刻碟(U盘)邮寄地址:湖南省衡阳市延安路22号市委宣传部宣传科(注明“公益广告征集”字样),邮政编码:421001,电话:0734-8866715

作品报送须在2019年3月31日前完成,并注明“参赛者+联系方式+创作主题+作品类型+作品名称”。

衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室
“衡阳群众”品牌创建工作领导小组办公室
中共衡阳市委宣传部

2019年2月26日



扫一扫,参加公
益广告作品征集
(3月1日启用)

扫一扫,为公益广
告作品投票(4月3日
启用)